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PROCÈS-VERBAL de la 3e séance ordinaire du conseil d’établissement du Centre d’éducation des 

adultes de la Minganie, tenue le mardi, 28 mars 2023, de 18 h 30 à 20 h, dans la salle 105 du centre, 

située au 1239, de la Digue, à Havre-Saint-Pierre. 

Conseil d’établissement 2022-2023 

Présences : Mmes Vicky Arseneault, directrice du centre par intérim 

Guylaine Boudreau, représentante de la communauté 

Marie-Andrée Cassivy, représentante des enseignants 

Manon Desmarais, représentante du personnel professionnel (TEAMS) 

Karine Vigneault, représentante du milieu économique 

 

  

1. Mot de bienvenue et ouverture de la réunion  

La séance est ouverte à 18 h 47. Mme Vicky Arseneault, directrice du centre par intérim, souhaite 

la bienvenue aux membres présents. 

2. Vérification du quorum et nomination d’une secrétaire 

Le quorum étant atteint, la réunion débute. Mme Amélie Vigneault fait office de secrétaire. 

3. Lecture et adoption de l’ordre de jour  

Mme Vicky Arseneault donne lecture de l’ordre du jour tel qu’il apparaît dans l’avis de convocation. 

Les points Affichage de poste - Directeur du CEAM et Prochaine rencontre sont ajoutés au 

point 13. Affaires nouvelles. Il est proposé par Mme Karine Vigneault que l'ordre du jour soit adopté 

avec les ajouts apportés. L’ordre du jour est adopté à l’unanimité. 

4. Lecture et approbation du procès-verbal de la réunion du 24 janvier 2023  

Mme Guylaine Boudreau fait la lecture du procès-verbal de la dernière séance tenue le 

24 janvier 2023. Au point 5. Calendrier 2023-2024, dans la phrase […] les étudiants sont habitués 

de débuter en même temps que le secteur et nous finissons déjà tôt au printemps. Il est mentionné 

que le mot « jeune » est manquant.  Au point 8. Semaine de la persévérance scolaire, le montant 

attribué en bourse est 100 $ plutôt que 200 $. Il est mentionné par Mme Guylaine Boudreau qu’il 

serait préférable d’uniformiser le texte en inscrivant Ekuanitshit plutôt que Mingan et Nutashkuan 

plutôt que Natashquan tout au long du procès-verbal. Il est proposé par Mme Amélie Vigneault que 

le procès-verbal soit approuvé avec les modifications proposées. Il est approuvé à l’unanimité. 

 

5. Simulation Mesures d’urgence – 11 avril (R)  

- annexe CE-03-2022  

 

Mme Vicky Arseneault informe les membres que le 11 avril prochain, une simulation des mesures 

d’urgence aura lieu dans le bâtiment Monseigneur-Labrie/CEA. Les élèves ne doivent pas être 

présents durant cette simulation. Il est proposé par Mme Vicky Arseneault, appuyée par Mme Amélie 

Vigneault que le centre de Havre-Saint-Pierre soit fermé pour l’avant-midi. 

Résolution adoptée à l’unanimité. 
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6. Calendrier 2023-2024  

Mme Vicky Arseneault fait la présentation des calendriers 2023-2024. Elle précise que des 

changements pourraient être apportés dans les calendriers de Nutashkuan et Ekuanitshit si le centre 

change de locaux. 

7. Portraits des 3 points de services  

À Havre-Saint-Pierre, il y a 22 étudiants actifs, dont 16 qui sont à temps plein. À Ekuanitshit, il y 

a sept étudiants et à Nutashkuan, il y en deux. Il y a deux étudiants au DEP à Nutashkuan, un à 

Havre-Saint-Pierre et nous avons, depuis cette semaine, une étudiante en secrétariat du CSS de 

l’Estuaire qui loue un espace dans le local d’informatique, payé par Services Québec. À cette date-

ci, les élèves sont encore présents en classe même si on commence à ressentir une baisse. Nous 

avons diplômé un étudiant aujourd’hui! Il y a une grande possibilité d’en diplômer deux autres 

d’ici la fin de l’année scolaire. 

8. Suivi – Le centre en activités  

Mme Vicky Arseneault présente aux membres les activités qui ont été organisées depuis la dernière 

rencontre. Une soirée reconnaissance est également prévue en fin d’année scolaire durant laquelle 

des bourses seront remis pour souligner les diplômés et les atteintes d’objectifs.  

9. Suivi – Projet « Exploration carrière »  

Mme Vicky Arseneault informe les membres que le projet Exploration carrière est commencé. C’est 

un projet fort apprécié par les étudiants. Le Centre Jeunesse Emploi est très emballé par ce projet 

et ont manifesté leur désir de contribuer. 

10. Suivi – Locaux Nutashkuan et Ekuanitshit  

Mme Vicky Arseneault informe les membres que le centre de Matshapeu prévoit faire des classes 

satellites dans les communautés de la Côte-Nord. Ils visent une ouverture en septembre 2023 à 

Nutashkuan et en septembre 2024 à Ekuanitshit. Nous devrons donc quitter les communautés.  

11. Projet DEP à venir  

Une publicité pour le DEP en cuisine a été lancée cette semaine. C’est demande des restaurateurs 

et des entreprises de la région. C’est une formation offerte par le Centre de services scolaire de 

l’Estuaire. Une enseignante qui avait donné le cours à Havre-Saint-Pierre, il y a de cela quelques 

années, est ouverte à venir redonner la formation, mais ne pourrait être présente à temps plein. 

Mme Vicky Arseneault précise qu’une ancienne étudiante de cette cohorte, qui est employée du 

Centre de services scolaire de la Moyenne-Côte-Nord actuellement, à temps partiel, serait 

intéressée à être un mentor lorsque l’enseignante ne pourrait être sur place. Le processus 

d’évaluation des candidats est en cours. Plusieurs n’ont pas les préalables, mais il y a une possibilité 

de débuter à l’automne 2023. 

Une publicité a également été lancée pour le DEP SASI. Le CISSS a décidé de s’impliquer. Ils 

feront une lettre d’appui. Pour l’instant, le centre prend les noms de ceux qui sont intéressés.   
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12. Plan de lutte du centre d’éducation des adultes de la Minganie contre l’intimidation et la 

violence 2023-2024 

Mme Vicky Arseneault explique ce qu’est le plan de lutte et le présente aux membres. Il est proposé 

par Mme Guylaine Boudreau que le titre « agente de liaison » soit remplacé par « agent(e) » dans 

le cas où le poste serait occupé par un homme d’ici la fin de l’année scolaire. Adopté à l’unanimité. 

13. Affaires nouvelles  

13.1. Affichage de poste - Directeur du CEAM  

Mme Marie-Ève Thériault a annoncé officiellement sa démission au poste de directrice de 

centre. L’affichage de poste se terminait le 27 mars 2023. Mme Vicky Arseneault informe les 

membres qu’elle a manifesté son intérêt à poursuivre son mandat de directrice. 

13.2. Prochaine rencontre  

La prochaine rencontre aura lieu le 19 juin 2023 à 17 h 30, suivi d’un souper. 

14. Période de questions  

Aucune question n’est soulevée. 

15. Levée de la rencontre  
L’ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Mme Amélie Vigneault et résolu unanimement que 

la réunion soit levée à 20 h 05.  

 

 

 

La présidente, La directrice par intérim, 

 

Guylaine Boudreau Vicky Arseneault 


